
 
 

1.     Complète avec « verbes », « noms », « adjectifs » et « prépositions ». 

• En général dans les noms composés, j’accorde les …………………………… et 

les …………………………… . Toutefois, je n’accorde pas les …………………………… 

et les …………………………… . 

   
 

 

 

 

2.     Indique la composition de chacun de ces noms composés. 

 • un café-théâtre  nom + nom 

 • un cure-dent  ………………………………… + ………………………………… 

 • un avant-goût  ………………………………… + ………………………………… 

 • un sèche-linge  ………………………………… + ………………………………… 

 • un chou-fleur  ………………………………… + …………………………………  

   
 

 

 

 

2.     Indique le pluriel de ces noms composés. 

 • un sans abri  des ……………………………………………… 

 • une longue-vue  des ……………………………………………… 

 • un grand-père  des ……………………………………………… 

 • un sous-sol  des ……………………………………………… 

 • un sourd-muet  des ……………………………………………… 

 • un taille-crayon  des ……………………………………………… 

 • une belle-sœur  des ……………………………………………… 

 • un aide-mémoire  des ……………………………………………… 

 • un cerf-volant  des ……………………………………………… 

 • un camion-citerne  des ……………………………………………… 

Le pluriel des noms composés 
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1.     Complète avec « deux verbes », « un verbe et un nom » « deux noms »,  
« une préposition et un nom », « un adjectif et un nom ». 

• Pour les noms composés de ………………………………………… (un poisson-

chat) ou d’………………………………………………………………… , la marque du 

pluriel s’applique aux deux mots. 

• Les noms composés de ………………………………………… (un savoir-faire) sont 

invariables. 

• Pour les noms composés d’…………………………….………………………………  (un 

porte-bagage) ou d’………………………………………………………………… (un à-côté), 

la marque du pluriel s’applique au deuxième mot. 

   
 

 

 

 

2.     Indique la composition de chacun de ces noms composés. 

 • un garde-manger  verbe + verbe 

 • une après-midi  ………………………………… + ………………………………… 

 • un centre-ville  ………………………………… + ………………………………… 

 • un laissez-passer  ………………………………… + ………………………………… 

 • un pèse-personne  ………………………………… + …………………………………  

   
 

 

 

 

2.     Indique le pluriel de ces noms composés. 

 • un pèse-personne  des ……………………………………………… 

 • un cure-dent  des ……………………………………………… 

 • un rond-point  des ……………………………………………… 

 • un libre-service  des ……………………………………………… 

Le pluriel des noms composés 
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